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തതകകകണമതതത

*     ഒര സമപകരശശ മടതതകകകണതതനന വശങള 1,1,√2   എനന സസഖഖകളകക ആനപകതതകമകയതരതകസ.

* 300 ,600,900      എനന അളവകളളള ഒര തതകകകണതതനന വശങള 1,√3,2  എനന സസഖഖകളകക

 ആനപകതതകമകയതരതകസ.

(a)           തതകകകണസ :  പരപളവക = ½ bh   ( b =      ഒര വശതതനന നനളസ , h =    ആ വശകതകളള ഉയരസ )

        : a/SinA = b/SinB = c/SinC = 2R =പരതവതവഖകസസ

(b)       സകമകനരതകസ :   പരപളവക = bh ( b=     ഒര വശതതനന നനളസ ,h =    ആ വശകതകളള ഉയരസ )

(c)   സമഭജ സകമകനരതകസ :   പരപളവക = ½ d
1
d
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 =  വതകരണങളനട നനളങള)

 :   പരപളവക = bh ( b=     ഒര വശതതനന നനളസ ,h =    ആ വശകതകളള ഉയരസ )

        :     വതകരണങള പരസരസ ലസബമകയത സമഭകഗസ നചയസ.,  വതകരണങള കകകണസമഭകജതകളകണക.

(d)   ലസബകസ :  പരപളവക = ½ h(a+b)   ( a,b =   സമകനരവശങളനട നനളങള , 

 h =    സമകനരവശങള തമതലളള അകലസ )

 കകകണ 300  450  600

 Sin  ½  1/√2 √3/2

 Cos √3/2  1/√2 ½

 Tan  1/√3  1 √3

എതതരവശസ,സമനപവശസ,കരണസ

 ( a ) SinA = <A     യനട എതതരവശസ =   BC

( b ) CosA = <A     യനട സമനപവശസ =     AB

 ( c ) TanA = <A     യനട എതതരവശസ =     BC
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 (a)                                                     (b) 

 (c)                                                    (d)
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      ചവനട നകകടതതരതകന മടതതകകകണങളതല തനതരതകന അളവക ഉപകയകഗതചക ചറളവക ,  പരപളവക കകണക.

    തകനഴ തനതരതകന തതകകകണങളനട പരപളവക കകണക.

    തകനഴ തനതരതകന സകമകനരതകങളനട പരപളവക കകണക.

 (a)                                                                          (b) 

     തകനഴ തനതരതകന സമഭജ സകമകനരതകങളനട പരപളവക കകണക.

 (a)                                                      (b)                                                    (c)

      തകനഴ പറയന കകകണകളളള തതകകകണങളതല വശങളനട അസശബനസ കകണക.

(1) 300,450,1050                                                                      (2) 300,300,1200                                                                        (3) 450,600,750

(4) 150,450,1200                                                                       (5) 150,300,1350
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 (a)                                                     (b) 

 (c)                                                    (d)
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       ചവനട നകകടതതരതകന മടതതകകകണങളതല തനതരതകന അളവക ഉപകയകഗതചക പരപളവക കകണക .

    തകനഴ തനതരതകന തതകകകണങളനട പരപളവക കകണക.

    തകനഴ തനതരതകന സകമകനരതകങളനട പരപളവക കകണക.

 (a)                                                                          (b) 

     തകനഴ തനതരതകന സമഭജ സകമകനരതകങളനട പരപളവക കകണക.

 (a)                                                      (b)                                                    (c)

     ഒര സകമകനരതകതതനന രണക സമനപവശങളനട നനളങള 16 നസ.മന, 10 നസ.മന.   ഒര കകകണ 600

 (a)     സമകനരവശങള തമതലളള അകലസ എത ?      (b)    സകമകനരതകതതനന പരപളവക കകണക ?
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14        സമപകരശശ ലസബകതതനന ആകതതയതല മറതനചടത ഒര കടലകസതനന പകരശശവശങളതല
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 ചതതതതല ABC മടതതകകകണമകണക.AB = 4  നസനനമനറര ,<A = 450 .  കടകനത AC   യനട മധഖബതനവകണക D

 എങതല BC,AC,BD   ഇവയനട നനളസ കകണക.

 ചതതതതല <A=450,<B=600,BC=12  നസനനമനറര AB   യനട നനളസ കണകകകക,

 (a)   ചതതതതല നതനക AB   യനട നനളസ കകണക.

 (b)  ചതരഭജസ ABCD   യനട പരപളവക കകണക.

 (c)     ചതരഭജതതനന പരതവതതതനന ആരസ എത ?

  ഒനതനന നനളസ 6     നസനനമനററസ പകരശശവശസ സമകനരവശങളതനലകനമകയത ഉണകകന

 കകകണ 600 യമകണക.    ഈ സമകനരവശതതനന നനളസ 10  നസനനമനറര ആയകല

 (a)     സമകനരവശങള തമതലളള അകലസ എത ?         (b)    കടലകസതനന പരപളവക കകണക .

 ചതതതതല PQ   നതകടവരയസ AB    നതകടന ബതനവതല കടതയളള ഞകണമകണക.

  വതതതനന വഖകസസ കകണക.

 ( sin 540 = 0.8 )

 O     കകനമകയ വതതതനല ഒര സമപ‍ഞഭജമകണക PQRST. PQ = 10 cm. OA ,PQ   വതനക ലസബവമകണക എങതല

 (a) <OPA    യനട അളവക എത ?

 (b) PA    യനട നനളസ എത ?

 (c) OA    യനട നനളസ എത ?

 (sin 540 = 0.809, cos 540 = 0.588,  tan 540 = 1.376)

 തതകകകണസ ABC  യതല AB = AC = 10 നസ.മന.<ABC = 500

 (a) BC   യനട നനളസ കകണക.

 (b)   വതതതനന വഖകസസ കണകകകക. ( Sin500 =0.77 ,Cos50 0 =0.64  ,Tan500=1.19)

 തതകകകണസ ABC  യതല BC = 10 നസ.മന.<ABC = 650 ,<ACB = 750   ആയകല

 (a)     തതകകകണതതനന പരതവത വഖകസസ എത ?

 (b)         ഈ വഖകസസ ഉപകയകഗതചക തതകകകണതതന മറക രണക വശങളനട നനളസ കകണക.?

 ( Sin650=0.91 ,Cos650=0.42,Sin750=0.97 ,Cos750=0.26,Sin400=0.64 ,,Cos400=0.76 )

 തതകകകണസ ABC  യതല AB = 25 നസനനമനറര,BC = 17 നസ.മന.,SinB=0.96 ആയകല

 (a)    ഒര ഏകകദശ ചതതസ വരയക.   (b)   തതകകകണതതനന പരപളവക കകണക.

 (c) AC   യനട നനളസ കകണക.             (d)     തതകകകണതതനന പരതവത ആരസ എത ?
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 (  sin 50 = 0.7660, cos 50 = 0.6428,  tan 50 = 1.1918  )

23

       അകനലയളള ബതനവതല നതനസ വതതതകലയക വരയന നതകടവരയനട നനളസ കണകകകക

( sin 31 = 0.5150, cos 31 = 0.8572,  tan 31 = 0.6009 )
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27               നതരപകയ തറയതല കതനന നതലകന ഒര ടവറതനന ചവടതല നതനസ അകനല നതലകന ഒര കടത ടവറതനന അഗസ

14 cm        ആരമളള ഒര വതസപതകയനട ഉയരവസ ചരതവയരവസ തമതലണകകന കകകണ 350   ആയകല വതസപതകയനട

   വഖകപസ എത ?  (  sin 350 = 0.5736, cos 350 = 0.8192,  tan 350 = 0.7002 )

 ചതതതതല AOB    എന വതകസശതതനന കകനകകകണ 600 ആണക. 

OA,OB   എനന വശങകളയസ AB      എന ചകപകതയസ നതകടന വതതതനന ആരവസ

     വതകസശതതനന ആരവസ തമതലളള അസശബനസ എനകണക ? വതകസശതതനന

       പരപളവസ നചറതയ വതതതനന പരപളവസ തമതലളള അസശബനസ എനകണക ?

 ചതതതതല C      എന ബതന വലതയ വതതതനന കകനവസ AC     എന വര നചറതയ വതതതനന വഖകസവമകണക.

<PAC = 500, PQ = 5 cm  ആയകല AC  എതയകണക ?

O     കകനമകയ ഒര വതതതനന നവളതയതലളള P      എന ബതനവതല നതനസ വതതതകലകക വരചതരതകന നതകടവര

 വതനത A   എന ബതനവതല നതകടന.AP = 15 cm  ഉസ <OPA = 310     ഉസ ആയകല കകനതതല നതനസ 20 cm

 ചതതതതല O വതകകനമകണക.AC = 8 cm , <A = 400 ആയകല

 (a) ΔOBC    യനട പരപളവക എത ?

 (b) ΔOAB    യനട പരപളവക എത ?

(a)  ചതതതതല O    കകനമകയ വതതതനല ചകപമകണക AQB , <AOB = 1200 

      <AOQ = 600   കടകനത PQ = 3 cm     ആയകല വതതതനന ആരസ എത ?

(b)    ചതതതതനല ചതരതതനന പരപളവക കകണക.

1200           മനറര ഉയരതതല പറനനകകണതരതകന ഒര വനമകനതതനന കടല തനരത നതനസ ഒര സമയസ 500

 കമലകകകണതല കകണന.10     നസകനക കഴത‍ഞകപകള കടത വനമകനനത 220   കമലകകകണതലകണക കണതക .  വനമകനതതനന

 കവഗത കകണക.  ( tan 500 = 1.2 ,tan 220 = 0.4 )

500  കമലകകകണതല കകണന.   ടവറതനന അടകതകക 25     മനറര നടനകപകള ടവറതനന അഗസ 700

 കമലകകക  ണതല കകണന.   ടവറതനന ഉയരസ കകണക.    ( sin 700 = 0.9397, cos 700 = 0.3420,  tan 700 = 2.7475 ,

   sin 500 = 0.7660, cos 500 = 0.6428,  tan 500 = 1.1918 )
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32           നതരപകയ തറയതല കതനന നകടതയതരതകന ഒര തണതനന മകളതല നതനസ തറയതകലകക ഒര കയര

33

     വഖതഖസ ഉയരമളള രണക നകടതടങള തമതല 16  മനറര അകലമണക.      വലതയ നകടതടതതനന ചവടതല നതനസ നചറതയ

  നകടതടതതനന മകളഭകഗസ 450     കമലകകകണതലസ.      നചറതയ നകടതടതതനന ചവടതല നതനസ വലതയ

  നകടതടതതനന മകളഭകഗസ 700  കമലകകകണതലസ കകണന.

 (a)    ഒര ഏകകദശ ചതതസ വരയക.              (b)     വലതയ നകടതടതതനന ഉയരസ എത ?

 (c)     നചറതയ നകടതടതതനന ഉയരസ എത ?      (sin700 = 0.94  cos700 = 0.342   tan 700 = 2.747 )

     ഒര നകടതടതതനന മകളതല നതലകന ഹരത ,     അകനലയളള ഒര ടവറതനന മകളഭകഗനത 500കമലകകകണതലസ

 കനഴകഭകഗനത 200   കനഴക കകകണതലസ കകണന.   ഹരതയനട ഉയരസ 1.6  മനററസ ,    ഹരത നതലകന നകടതടതതനന

 ഉയരസ 9.2 മനററമകണക.

 (a)      നകടതടതതല നതനസ എത അകനലയകണക ടവര ?        

 (b)   ടവറതനന ഉയരസ കകണക. ( Sin200=0.34 ,Cos200=0.94,Tan200=0.34 ,Sin500=0.77 ,Cos500=0.64,Tan500=1.19 )

  ഒര നകടതടതതനക 7  മനറര ഉയരമണക.        ഒര ടവറതനന മകളതല നതനക ഒരകള നകടതടതതനന മകളഭകഗവസ

  അടതഭകഗവസ യഥകകമസ 450,600   കനഴക കകകണതല കകണന.

 (a)       തനതടളള വതവരങനള അടതസകനമകകത ഒര ഏകകദശ ചതതസ വരയക.

 (b)    ടവറതനന ഉയരസ എനക ?

    പഴകയകരത നതലകന ഒര കടത ,        മറഭകഗനത കരകയകട കചരന നതലകന ഒര മരതതനന മകളറസ 550

 കമലകകകണതല കണ.3      മനറര പറകകകടക മകറത കനകകതയകപകള അതക 450   കമലകകകണതലകണക കണതക .

  കടതയനട ഉയരസ 1.4  മനറര ആണക.

 (a)       തനതടളള വതവരങനള അടതസകനമകകത ഒര ഏകകദശ ചതതസ വരയക.

 (b)     പഴയനട വനതതയസ മരതതനന ഉയരവസ കണകകകക. (Sin550=0.8192 ,Cos550=0.5736,Tan550=1.4281 )

വലതചനകടതയതരതകന.   കയര തറയമകയത 450  കകകണ ഉണകകന.      തണതനന ചവടതല നതനസ തറയതല കയര നകടതയ

സലകതകക12   മനറര ദരസ ഉണക.       കയര കറചകടത തണതനക അടകതകക വലതചനകടതയകപകള അതക തറയമകയത

600  കകകണ ഉണകകത.

 (a)       തനതടളള വതവരങനള അടതസകനമകകത ഒര ഏകകദശ ചതതസ വരയക.

 (b)      കയര തണതനക അടകതകക നനകതയ ദരസ കകണക. ?

       നതരപകയ തറയതല കതനന നതലകന രണക നകടതടങള തമതല 50   മനറര അകലസ ഉണക.  നചറതയ നകടതടതത-

      നന മകളതല നതനസ വലതയ നകടതടതതനന ചവനട 580   കനഴക കകകണതല കകണന.   നചറതയ നകടതടതതനന

     മകളതല നതനസ വലതയ നകടതടതതനന മകളറസ 310  കമലകകകണതല കകണന.

 (a)    ഒര ഏകകദശ ചതതസ വരയക.  

 (b)    രണക നകടതടങളകടയസ ഉയരങള കണകകകക.

 ( Sin580=0.85 ,Cos580=0.53,Tan580=1.60 ,Sin310=0.52 ,Cos310=0.86,Tan310=0.60 )




